

7月21日星期四

今天登顶白山山系南端重镇海拔 4802 英尺的慕斯劳克山(Moosilauke Mountain)。慕斯劳克山是 AT 线进入白山山系南部的第一座大山。山势南坡缓，而北坡陡峭，加上瀑布和溪流众多，山石湿滑，相对而言，易上难下。这是前几天电话咨询客栈老板时得到的信息。因此许多 AT 徒步客选择绕到北坡登顶，从南坡下山，而客栈提供车辆服务，10 美刀一位。

登顶慕斯劳克山往返路程大约 8 英里，路不算远，但从海拔 1800 左右到 4802 英尺，要爬升 3000 多英尺，如果轻装，估计需用时 6-7 小时。昨天之所以有搭顺风车掠过 5 英里的 B 计划，就是想今天登顶下来，应该还有余勇弥补昨天没完成的 5 哩路。不然，不会搭车走捷径。

早上 8 点，客栈的徒步者大约一半多分乘几辆车去北坡脚下，从那里轻装上山。其余不想继续住店的就背起大包从南坡上山。

也许是之前听了太多关于慕斯劳克山的传说，心理上做了太多的准备，加上是轻装，好天气给力，一路流泉瀑布相伴，上山没觉得太辛苦。

下山路上，一头麋鹿 (moose) 横在路上，步履蹒跚。我到时，路上已经聚集了十多下山的人。大家先是观看照相，看够了，麋鹿还没有走的意思，渐渐变得不耐烦，于是大喊大叫吹口哨，敲击登山杖，想惊走麋鹿。麋鹿却若无其事。不过，与其说这头麋鹿不怕人，不如说它已经病入膏肓变得麻木发傻。据说这一带不少麋鹿因被蜱虫叮咬得病，最后的症状都像这样。即使这样，因为麋鹿性格因易受惊变得比较凶猛，她它在那里不动，大家也不敢从她身边走过。最后它慢慢挪到一个较宽的路段，大家才壮胆逐一穿过。

回到客栈已是下午两点多，休息了一个小时，等身体缓过气来，重新背起背包回到 AT 小道往南走，去完成昨天掠过的 5 英里。

因为是轻装，又没有任何时间压力，这几哩路走得无比轻松。走完了，到一条小溪边上，坐石头上，脱掉鞋袜，把脚浸到冰凉的溪水里，给劳累过度的双脚做冷敷。

玩够了，回客栈吃晚饭。如果 AT 每天都是这样走，那可是美翻了。不过，如果那样，AT 就不再是 AT 了。



